I. megoldas. Az allitast k szerinti indukcioval bizonyitjuk. A k = 1 eset igy szol: ha p prim és p | n!, akkor p! | n!;
ez igaz, hiszen p prim lévén, n > p. Tegyiik fel, hogy az allitas k = /-re igaz, és tételezziik fel, hogy p**! | n!. Jelolje m
a legkisebb olyan pozitiv egészet, amelyre p° | m!; ekkor m + p a legkisebb olyan pozitiv egész, amelynek faktoridlisa

m—i—p)

p'Tlnel oszthato, igy n > m+p. Azonban (m+p)l =ml- ( p!; itt m! oszthato p’-nel, ezért az indukeios felteves

szerint (p!)‘-nel is oszthato, tehat m!p! osathato (p!)“™'-nel. Mivel (m —|—p) egész, azért ebbdl (p!) | (m + p)! | nl,
p
igy az allitas k = (£ + 1)-re is igaz.
Papp Ddvid (Budapest, Szent Istvan Gimn., 11. o.t.)

II. megoldas. Felhasznaljuk, hogy ha ¢ prim, akkor n! a ¢g-nak pontosan az ( [2} + [2] +... )—adik hatvanyaval
q

2
q
oszthato (vagyis g-nak az 1-gyel magasabb hatvanya mar nem osztdja nl-nak). Tegyiik fel ezutén, hogy Pk | nl; k értékét

esetleg novelve feltehets, hogy p**! mar nem osztoja nl-nak, azaz
n n
(1) k_[—]jt{—]jt...
p p?
A (p!)k minden p-t6l kiilonb6z6 primosztoja p-nél kisebb, és egy ilyen ¢ primnek pontosan a k ([2—9} + [%} + .. .)—
q q

adik hatvéanya osztdja (p!)k—nak. Mivel (p!)k a p-nek pontosan a k-adik hatvanyaval oszthato, azért elegendd belatni,
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azaz hogy n! a g-nak legalabb akkora hatvanyaval oszthatd, mint (p!)k. A (2) egyenldtlenséget tagonként igazoljuk,

n
megmutatva, hogy minden a > 1 egészre és g < p primre {—a} >k- {2 . Az (1) szerint
q
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Mivel ¢% és p relativ primek, azért L%] = [pqa }, igy
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Terpai Tamds (Fazekas M. Fév. Gyak. Gimn., 12. o.t.)

amit bizonyitani kellett.



